
Komentarz do pierwszego czytania (Am 8,4-7)

Kiedy minie nów księżyca… – to znaczy: „Kiedy już skończy się to święto, żebyśmy mogli wrócić do
pracy i  dalej  kantować,  dorabiać się  kosztem innych?” Jeden ze szczytów hipokryzji  i  zgorszenia:
rytualne  oddawanie  czci  Bogu  w  sytuacji  totalnie  skorumpowanego  serca;  ponadto  dotyczące
polityczno-religijnej  wierchuszki.  Brzmi  znajomo?  A  to  przecież  opis  dotyczący  VIII  w.  przed
Chrystusem. Jego twórca, prorok Amos, otwarcie piętnuje niesprawiedliwość społeczną: nierówność i
wyzysk oraz kryjące się pod nimi postawy bałwochwalstwa, chciwości i niesolidarności. Gdy bożkiem
człowieka staje się pieniądz, niewiele brakuje, by człowiek sam się poczuł bogiem. A wtedy nieraz
tylko  katastrofa  przynosi  opamiętanie.  I  taką katastrofę  dziejową zapowiada  dalej  prorok – „dzień
gniewu”, który oczyści starożytny lud Boży, pozostawiając przy życiu ledwie garstkę, biblijną „resztę”.
Ale zanim ta chwila nastąpi, światem rządzi podział na bogatych i ubogich – to znaczy zdanych na
siebie i zdających się na Boga. Wiesz, że nie przebiega on ściśle według aktualizowanej corocznie listy
najbogatszych i nieistniejącej listy najbiedniejszych – on przebiega przez serce. Po której stronie dziś
byś się odnalazł? Jakim spojrzeniem i słowem obdarzyłby cię Amos?.

Komentarz do drugiego czytania (1 Tm 2,1-8)
Paweł prosi o modlitwę za wielkich tego świata. Przyjmijmy ją w kontekście pozostałych czytań. Ci
ludzie, bowiem szczególnie próbowani są w dojrzałości ludzkiej – motywacji, którą się kierują przy
podejmowaniu decyzji odbijających się na nas – i narażeni są na związane z tym pokusy: dorobienia się
na boku, ustawienia swojej rodziny, usytuowania się ponad prawem i według podwójnych standardów
itd. Płacąc cenę za własną uczciwość i sprawiedliwość, niech mają na względzie okup, który Jezus
Chrystus wydał za wszystkich – siebie samego.

Komentarz do Ewangelii (Łk 16,1-13)
Ciekawe, czy z biegiem czasu, wynalezionoby w raju pieniądz… (puśćmy wodze fantazji). Jezus nie
pozostawia złudzeń: nie. Trzykrotnie posługuje się słowem mamónas, kojarzącym się ze słowem amen:
„fundament, wiara, zaufanie, powierzenie się czemuś lub komuś postrzeganemu jako stabilne”; właśnie
o to chodzi w mamonie: to dosłownie „skarb, któremu człowiek się oddaje”. Nie bez powodu zaczęło
symbolizować pieniądz,  aż do utożsamienia  się  z  nim. Wynalazek pieniądza objawia upadek serca
człowieka, który już nie potrafi dzielić się dobrami ani porozumieć się co do nich – wymyśla więc
środek  płatniczy,  który  jest  zastępczy  nie  tyle  wobec  gospodarki  towarowej,  ile  wobec  samego
człowieczeństwa. Pieniądz jest  złudzeniem sprawiedliwości,  ponieważ wyprowadza z logiki daru,  a
wprowadza  w  logikę  zysku;  wraz  z  rozwojem  pieniądza  coraz  mniej  się  komunikujemy,  ba,
przestajemy nawet widzieć sam pieniądz, który staje się wirtualny. Podsumowując, pieniądz, to skutek
grzechu, pęknięcie wspólnoty między ludźmi stopniowo zamieniające się w przepaść relacyjną. I tutaj
dzieje  się  paradoks:  Pozyskujcie  sobie  przyjaciół  niegodziwą  mamoną…  Bądźcie  wierni  w  małej
sprawie  pieniądza…  Służcie  Bogu!  Odkupienie,  które  przynosi  Jezus,  nie  oznacza  destrukcji,  ale
przekształcenie, nowe stworzenie, ożywienie od środka. Nie masz więc po tej niedzieli rytualnie spalić
portfel, wysadzić w powietrze bankomat albo podpalić bank centralny. Nie. Masz zastanowić się nad
dwiema rzeczami: co jest twoją mamoną (czy także dla ciebie mamona utożsamia się z pieniądzem)
oraz, czy pieniądze zbliżają cię do ludzi (bo mogą)! Wszystko zależy od twojego serca.
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Ewangelia: (Łk 16,1-13)

Jezus  powiedział  do
swoich  uczniów:
”Pewien  bogaty
człowiek  miał  rządcę,
którego oskarżono przed
nim,  że  trwoni  jego
majątek.  Przywołał  go
do  siebie  i  rzekł  mu:
"Cóż  to  słyszę  o  tobie?
Zdaj  sprawę  z  twego
zarządu,  bo  już  nie
będziesz  mógł  być
rządcą".  Na  to  rządca
rzekł sam do siebie: "Co ja pocznę, skoro mój pan pozbawia mię zarządu? Kopać nie
mogę,  żebrać  się  wstydzę.  Wiem,  co  uczynię,  żeby  mię  ludzie  przyjęli  do  swoich
domów, gdy będę usunięty z zarządu". Przywołał więc do siebie każdego z dłużników
swego pana i zapytał pierwszego: "Ile jesteś winien mojemu panu?". Ten odpowiedział:
"Sto beczek oliwy". On mu rzekł: "Weź swoje zobowiązanie, siadaj prędko i napisz:
pięćdziesiąt".  Następnie  pytał  drugiego: "A ty,  ile  jesteś  winien?".  Ten odrzekł:  "Sto
korcy pszenicy".  Mówi mu:  "Weź swoje  zobowiązanie  i  napisz:  osiemdziesiąt".  Pan
pochwalił  nieuczciwego  rządcę,  że  roztropnie  postąpił.  Bo  synowie  tego  świata
roztropniejsi są w stosunkach z ludźmi podobnymi sobie niż synowie światła. Ja także
wam powiadam: "Zyskujcie sobie przyjaciół niegodziwą mamoną, aby gdy wszystko się
skończy, przyjęto was do wiecznych przybytków. Kto w drobnej rzeczy jest wierny, ten i
w wielkiej  będzie  wierny;  a  kto  w drobnej  rzeczy jest  nieuczciwy,  ten  i  w wielkiej
nieuczciwy  będzie.  Jeśli  więc  w  zarządzie  niegodziwą  mamoną  nie  okazaliście  się
wierni,  prawdziwe dobro  kto  wam powierzy?  Jeśli  w zarządzie  cudzym dobrem nie
okazaliście się wierni, kto wam da wasze? Żaden sługa nie może dwom panom służyć.
Gdyż  albo  jednego  będzie  nienawidził,  a  drugiego  miłował;  albo  z  tamtym  będzie
trzymał, a tym wzgardzi. Nie możecie służyć Bogu i Mamonie”.
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Poniedziałek – 22.09.2025r.   
8.00    Śp. Tomasza Peplaka – greg. 15
18.00  W 28 rocz. śm. Kazimierza i Marianny, za zmarłych rodziców z obojga stron. 
18.00   Śp. Stanisława Kuźmę, Władysławę, Marka oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
19.00  Dzięk. - błag. z okazji 24 rocz. ślubu Anny i Grzegorza z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w
dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF. 
19.00  O Boże błog., łaskę zdrowia dla ks. Stefana Kuka przez wst. MBF.

Wtorek - 23.09.2025r.  
8.00  Śp. Tomasza Peplaka – greg. 16 
18.00   Dzięk. - błag.  z okazji  25 rocz. ślubu Małgorzaty i Henryka, w intencji syna Michała z okazji imienin z prośbą
o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF oraz za zmarłego
Franciszka.
18.00  Śp. Wiktorię w 28 rocz. śm., Pawła, za zmarłych rodziców z obojga stron, Tadeusza i Jana.
19.00   Śp. Genowefę i Henryka Rybickich.
19.00   Śp. Henrykę Załęcką w 7 dzień po śmierci – int. od córki Barbary z mężem.

Środa - 24.09.2025r.  
8.00   Śp. Tomasza Peplaka – greg. 17
18.00   Śp. Mirosława Gładysza – int. od córki chrzestnej Katarzyny z rodziną.
18.00  Śp. Andrzeja Filipowicza - int. od sąsiada Jana.
19.00   Za parafian i pielgrzymów.
19.00   Śp. Stefanię i Kazimierza Barejko oraz za zmarłych z rodziny Barejko i Przyborowskich.

Czwartek - 25.09.2025r.  
8.00   Śp. Tomasza Peplaka – greg.18
18.00  Śp. Zofię i Józefa oraz za zmarłych ich dzieci,  Antoninę Krzyśpiak, Izabelę i Zdzisława, Krzysztofa i Zbigniewa
Leszków.
18.00  Śp. Marię Kocon w 10 rocz. śm.
19.00  Śp. ks. Mariana Motykę.
19.00  W 2 rocz. śm. Antoniego Majchrzyka i Paulinę Majchrzyk.

Piątek - 26.09.2025r.   
8.00   Śp. Tomasza Peplaka – greg. 19
8.00   Śp. Mariannę i Władysława Praczów, Kazimierę i Jana Tomaszków, Klotyldę Nowosiak.
18.00  W 8 rocz. śm. Edwarda Trzpila. 
18.00  Śp. Jacka Jarzynę – int. od Michała Jarzyny z rodziną.
19.00   Śp. Wacława Talara – int. od emerytów ze Szkoły Podstawowej w Rudzie Talubskiej.
19.00   Śp. Henrykę, Jana i Andrzeja Załęckich – int. od Anny Lewińskiej z rodziną. 

Sobota - 27.09.2025r.  
8.00   Śp.  Tomasza Peplaka – greg. 20
18.00  Dzięk. - błag.  z okazji 41 rocz. ślubu Jolanty i Mirosława oraz okazji 46 rocz. ślubu Doroty i Jerzego  z prośbą o 
Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym  przez wst. MBF 
18.00  Śp. Józefa, Stefanię , Stanisława, Teresę i Józefa z rodziny Rękawków.
19.00  Dzięk. - błag.  z okazji  5 rocz. ślubu Karoliny i Mateusza Jaszczyków oraz w intencji i ich syna Ignacego z 
prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF. 
19.00  Śp. Arkadiusza Gałązkę. 

Niedziela - 28.09.2025r.  
8.00   Śp. Mariannę i Józefa Głowalów – int. od Mari i Wiesława Koryckich.
8.00   Śp. Kazimierę, Stanisława, Witolda, Ryszarda, Dariusza Szostak.
8.00  Śp. Tomasza Peplaka – greg. 21
10.00  Śp. Halinę Matysiak z racji urodzin.
10.00  Śp. Janinę, Adolfa, Zbigniewa Zowczak oraz za zmarłych dziadków z obojga stron. 
10.00  W 13 rocz. śm. Moniki Kalisz, Stanisława i Helenę Zawadków, Stanisława i Helenę Kaliszów, Wacława i Artura
Czarneckich, Tomasza Zawadkę.
12.00  O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących parafian i pielgrzymów przez wstawiennictwo MBF i św.   
Michała Arch., a dla zmarłych parafian i pielgrzymów o radość życia wiecznego.

12.00  O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Hodowców Koni i ich rodzin  przez wstawiennictwo MBF, św. 
Michała Arch. oraz św. Jerzego, a dla zmarłych o radość życia wiecznego. 
12.00  Dzięk. - błag. z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla rodziny Kurków oraz w intencji syna Macieja 
o spełnienie woli Pana Boga, o trzeźwość i zgodne życie przez wstawiennictwo MBF i św. Michała Arch. 
18.00  Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego – int. od Daniela Dziak i Jolanty Rudzkiej z rodziną. 

Ogłoszenia duszpasterskie - XXV Niedziela zwykła – 21.09.2025r.

1. W dniu dzisiejszym, po Mszy św. o godz. 10.00 spotkanie organizacyjne dla dzieci przygotowujących się 
do I -wszej Komunii Świętej i ich rodziców. Pierwsza Komunia Święta w naszej parafii, odbędzie się w 
przyszłym roku 2026, tradycyjnie w drugą niedzielę maja tj. 10 maja o godz. 10.00.

2. „Bóg zapłać” składam za ofiary składane na dzisiejszą tacę z racji niedzieli inwestycyjnej na pokrycie 
kosztów związanych zmalowaniem scen tajemnic różańcowych. Pozostała na ukończeniu ostania tajemnica 
chwalebna „Ukoronowanie Najświętszej Maryi Panny  na Królową  nieba i ziemi”. Nadal można składać 
złoto i ofiary na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej. 

Wszystkich darczyńców, projektantów i budowniczych naszego sanktuarium polecamy dobremu Bogu w 
naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.

3. W przyszłą niedzielę 28 września, będziemy przeżywać w naszej wspólnocie parafialnej odpust ku czci św.
Michała Archanioła w połączeniu z XIII Regionalnym świętem Hodowców Koni. 

W niedzielę 28 września, będzie można oddać krew w specjalnie przygotowanym do tego celu krwiobusie. W
programie będzie wiele ciekawych atrakcji.

Program będzie następujący:

Sobota 27 września: 11.00 – 15.00  - piknik dla dzieci na błoniach klasztornych  (dmuchańce, 
przejażdżki konne, kucyki) - WSTĘP  BEZPŁATNY

Niedziela, 28 września: 12.00 – Msza Święta: suma odpustowa
13.30 – Prezentacja bryczek i przejazd na błonia klasztorne
14.30 – Wyścig o Puchar Wójta Gminy Garwolin
15.15 - „Kolorowe Wzgórze” pokaz konny TREC
15.45 – Występ Mateusza Nienałtowskiego
16.15 -  Pokaz koni zimnokrwistych – Stadnina Ogierów w Łącku
16.45 – Igor Gałązka Band
17.15 – Zespół MIG

4. Nowenna ku czci św. Michała Archanioła rozpoczęła się w sobotę 20 września i trwać będzie do 28 
września po Mszy św. o godz. 18.00.

5. W czwartek 25 września na godz. 9.30 proszone są panie i panowie do sprzątania alei drogi krzyżowej oraz
wokół kościoła. 

6. Zapraszamy scholę młodzieżowo-dorosłych do uświetnienia sumy odpustowej w niedzielę 28 września.

7. Zapraszamy dziewczynki do sypania kwiatów i niesienia poduszek, chłopców do dzwonienia dzwonkami, 
mężczyzn do niesienia chorągwi, figury Matki Bożej Fatimskiej i św. Michała Archanioła i baldachimu.

8. W piątek 26 września o godz. 19.30 w salce Domu Rekolekcyjnego  przy kaplicy, spotkanie dla młodzieży 
pierwszych klas szkoły ponadpodstawowej,  pragnącej przystąpić do sakramentu bierzmowania. Zapraszamy 
na to spotkanie młodzież wraz ze swoimi rodzicami. Obecność rodziców obowiązkowa.

9. W sobotę 27 września o godz. 10.00 spotkanie dla chłopców od klasy drugiej szkoły podstawowej 
pragnących zostać ministrantami. Spotkanie odbędzie się w salce Domu Rekolekcyjnego przy kaplicy. 
Zapraszamy kandydatów razem z rodzicami.

10. Zapraszamy na październikowe Nabożeństwo Fatimskie w sobotę 4 października. Nabożeństwo 
przygotowują mieszkańcy Izdebnika. Braci Strażaków z Rudy Talubskiej prosimy o pilnowanie porządku na 
parkingu i wokół kościoła. Odpowiedzialni za liturgię są leśnicy i myśliwi powiatu garwolińskiego.

11. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła         
w sobotę na 27 września na godz. 9.00 proszeni są: Gawryś Rafał, Bieńko Ewa, Tudek Katarzyna, Tudek 
Agata i Jaworska Halina.

12. Na nowy tydzień, niech dobry Bóg udziela nam wszystkim swego błogosławieństwa.
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